
令和５年５月２日 

令和５年度 引き渡し訓練 生徒・保護者向けアンケート集計結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



引き渡し訓練を行っての感想等（代表的なもの） 

・危機管理の観点から、年度当初の訓練はとても良いと思った。昇降口を出たところ、全学年の保護者と生徒でとても混

んでいた。 

・一年生にとったら4月に実施することは有り難いことなので変えていただき嬉しいです。 

・引き渡し訓練に参加できましたが、昨日 3 年生の保護者会、今日引き渡し訓練と 2 日続けて学校は考えてほしかった

です。 

・小学生までは個々の防災頭巾が学校に置いてあったが、中学では防災頭巾やそれの代わりになるヘルメットなどは用

意しないのか、気になった。小学校のときは引き渡し訓練の引取時間の少し前に火災などがあったと想定した、訓練用の

スクールメールの配信などがあったが、中学ではないのも、気になった。 

・保護者会と同じ週に実施するのは休みが取りにくい。 

・当日の流れと歩き方（方向やルールなど）の説明がプリントにあれば良かった。 

・9 月 1 日に訓練が行われると、小学校、中学校は連携しているが、幼稚園はお迎えの時間が訓練と重なり早退か有料

で延長保育になってしまい、3人を迎えに行くのは大変でした。幼稚園も連携できるといいと思います。 

・引き渡し訓練時は、正門などは全部開放した方が良いと思います。今回、雨も降ったことで傘を差していたため、正門の

端の通用門が混雑していました。実際の災害時は、もっと殺伐した状況になると思います。安全確保のためにも出入口は、

広くしたほうが良いと思います。 

・4月だから年度始めでバタバタしているので9月の方が嬉しい。 

・保護者会と同じ週に実施するのは休みが取りにくい。 

・学校行事を知った時期が勤務希望をすでに締め切ったあとのため希望できなかったので参加できなかった。 

・中学生を先に引き渡してから小学生を迎えに行ったのですが中学で親子確認してからの引き渡しに行列になり小学校

着までに時間がかかります。実際の緊急時には更に混乱等もあると思いますので、中学を回ってから小学校に迎えに行

く家庭（迎えに行くけれど遅くなることがあらかじめ予測できる家庭）の情報が共有されていると迎えが間に合わず集団

下校グループに回され行き違いになることが防げるのではないかと思います。 

 

ご協力ありがとうございました。 


